PROMEMORIA

SCAMBIO SCOLASTICO ITALIA-GERMANIA (HATTINGEN) 2005/06

· Documento d’identità in corso di validità.
· Nuova Carta Regionale dei Servizi plastificata (tipo carta di credito) o, in alternativa, Modello E111 scaricabile da internet.

· Attrezzatura sportiva (scarpe da ginnastica con suola pulita per palestra, costume da bagno, cuffia, ciabattine, accappatoio o salviettone, abbigliamento consono)
· Farmaci abitualmente in uso.

· Materiale prodotto nei lavori di gruppo (cartelloni, videocassetta con adattatore).
· Dizionarietto per le emergenze in famiglia!

· Piccolo presente non impegnativo per la famiglia (ad esempio specialità gastronomica italiana), evitando se possibile oggetti fragili e comunque imballando molto bene il tutto (esempio bottiglia di vino).
· Eventuali ingredienti particolari – non deperibili! - acquistabili solo in Italia per realizzare la ricetta che si intende proporre per la festa d’addio italo-tedesca.
· Se si intende usare il cellulare per i contatti con la famiglia d’origine, si provveda ad una ricarica adeguata, poiché le chiamate internazionali sono particolarmente care. In alternativa esistono sempre i buoni vecchi ed economici telefoni a scheda!

· Non sono ammessi alcolici durante il viaggio, se non ben sigillati (e tali devono rimanere!) come regalo per la famiglia. Verranno effettuati controlli!

· Il treno parte all’andata alle ore 21.12 del 06.05.06 e arriva al ritorno alle ore 07.45 del 14.05.06 alla Stazione Centrale di Milano. Organizzare il trasferimento con mezzi propri e presentarsi al punto di raccolta al primo piano in fondo a destra di fronte al bar tassativamente con un’ora di anticipo rispetto all’orario di partenza avendo già provveduto a cenare e prevedendo generi di conforto per gli eventuali attacchi di fame e per la colazione del mattino seguente (se non si intende consumarla presso il bar del treno). L’arrivo è infatti previsto per le ore 9.42 a Essen. Si raccomanda altresì puntualità il giorno del ritorno.
· I genitori sono pregati di ripetere una volta in più (che non guasta mai…) tutte le raccomandazioni ai propri figli su come comportarsi correttamente in ogni situazione, non dimenticando mai che siamo ospiti.

· Qualsiasi tipo di bravata sarà assolutamente stroncata sul nascere e sanzionata severamente, ricordando che la polizia tedesca è famosa per la sua inflessibilità!

Senza voler allarmare nessuno, al solo scopo di rendere l’esperienza positiva e proficua in tutti i suoi aspetti, auguriamo buona permanenza a casa ai genitori in tutta rilassatezza, dimenticando per una volta le ansie tipicamente italiane…
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